
REFERAT fra Roskilde Sejlklubs ordinære generalforsamling 22. marts 2010 
 
1.Valg af dirigent 
Formand Jan Lykke Jensen bød de 70 fremmødte velkommen til generalforsamlingen og foreslog Klaus Bjerregaard som dirigent. Klaus 
Bjerregaard blev valgt. 
Dirigenten konstaterede , at generalforsamlingen var indkaldt i februar nummeret af Kompasset. I lighed med 2008 er regnskabet ikke 
udsendt, men har været fremlagt i klubhuset, ligesom det også har været tilfældet med de fremsatte forslag. Dirigenten bad medlemmerne 
om at tilslutte sig denne fremgangsmåde. Dette skete uden protester, hvorefter dirigenten kunne fastslå, at generalforsamlingen var lovligt 
indkaldt og beslutningsdygtig. 
      
2. Formands- og udvalgsberetninger 
 
Formanden lagde for: 

AAffddøøddee  mmeeddlleemmmmeerr  ii  ppeerriiooddeenn  
Carl Henrik Egesmose-Jensen, ”Calleric”, og Frank Huusom mindedes. 

RReessuullttaatteerr  ooppnnååeett  ii  ggeenneerraallffoorrssaammlliinnggssåårreett  

    Fortsættelse af tendensen fra 2006-2008  
  Ro og konsensus i det daglige arbejde 
  Fortsat god økonomi og ansvarlighed 
  God og forøget sponsordialog 
  Svagt stigende medlemstal, retvisende  
  Skift af finansiel partner til  Sparekassen Sjælland.  
  Økonomisk afvejning. 
 
ØØkkoonnoommiisskkee  ffoorrhhoolldd  ii  ppeerriiooddeenn  
Fortsat stabiliseret økonomi 
Ansvarlig budgetlægning under hensyntagen til nødvendige investeringer for at sikre den sportslige udvikling 
Øgede materielinvesteringer 
Konsolidering af klubben fortsættes 
Ingen træk på kassekredit, trækningsret bibeholdes en periode endnu. 
 
PPeerrssoonnaalleeffoorrhhoolldd 
Personalepolitik indføres 

Implementeres i takt med, at der tilknyttes ansat personale. Kontrakter og stillingsbeskrivelser til alle funktioner -  
under implementering 
 

KKlluubbbbeenn  ii  nnøøgglleettaall  22000066--22000099  
 

(tal i tdk) 2009 2008 2007 2006 

Brt. fortjeneste 557                661 626 674 

Overskud 126 266 92 115 

Egenkapital 598 472 206 114 

 

Medlemmer 823 749 719 665 

Juniorer 74 74 55  

Seniorer 636 558 560  

Pensionister 86 82 77  

Passive 27 35 27  

  



NNøøgglleettaallsspprrooggnnoossee  22000099--22001111  
  

(tal i tdk) B 2011 B 2010 R 2009 B 2009 

Brt. fortjeneste 600 600 557 605 

Overskud 100 95 126 145 

Egenkapital 793 693 598 667 

     

Medlemmer 950 875 823 825 

Juniorer 100 85 74 75 

Seniorer (inkl. passive)  430 450 433 440 

Matchrace 70 50 30 30 

Kajak 250 200 200 200 

Pensionist 100 90 86 80 

 
Kontingent 

Seniorkontingent 2010: 1.000 kr. 
Foreslået pristalsregulering for 2011: 3% 
Øvrige kontingenter procentnøgle 
   Eksempler:    Seniorægtepar 60% af senior  -  Pensionister 50% af senior - Junior 50% af senior 

 
PPllaaddsslleejjee  oogg  bbrruugg  aaff  oommrrååddeett  mmvv..  

Taksten for leje af pladser reguleres med pristallet, såfremt bestyrelsen skønner det nødvendigt. 
Forventet indeks 2010, 3% 
Der indføres et aktivitetskrav således, at materiel oplagret på RS’ område skal være sejldygtigt. Formålet er at undgå 
langtidsopbevaring af inaktivt materiel. 
 

MMaatteerriieell  KKøøllbbååddee  
  

Type Navn Sponsor 

J-22  1 Arbejdernes Landsbank 

J-22  2 Danske Bank 

J-22 3 Sparekassen Sjælland 

J-22 4 Columbus Marine 

IF 1 Roskilde Avis 

IF  2  

  



BBeessttyyrreellsseennss  aarrbbeejjddssffoorrmm  
Proceduren med udvalg knyttet til bestyrelsesmedlemmer fortsætter. 

Mængden af udvalg vokser.  
Situation med udvalgsformand, der ikke sidder i bestyrelsen, må forudses. 

To nye områder med nedsættelse af stående udvalg: 
Søspejdere 
Voksen joller 

 
Informationsteknologi – IT 
Øget fokus på området 

Online booking af materiel, kurser mv. 
RS ind i IT tidsalder med køb af bærbart PC udstyr til støtte for det sportslige arbejde. 
Adgang til trådløst netværk i området, herunder på vandet, via samearbejde med Havneselskab 
IT området styrkes og bliver selvstændig ressort område, herunder RS hjemmeside 
 

SSppoonnssoorr  oogg  kkoommmmuunniikkaattiioonn  
Sponsorområdet og kommunikations-arbejdet er af stadig voksende betydning i det moderne samfund inkl. RS 
Området styrkes gennem nedsættelse af udvalg under formanden 

Sponsor 
Markedsføring og Kommunikation 
Andet informationsarbejde 

 
Visioner 2010 – 2015 (2020) 
Væsentlige visionsområder 

Fortsat økonomisk konsolidering 
God økonomi og volumen giver mulighed for godt grej. 
Værtskab for stævner af høj kvalitet 
Udbygning af den ”brede elitesport”  
Forstærke uddannelsen af instruktører mv. 
Etablering af DS kraftcenter 
Elitecenteret uden for København - Sjælland 
Matchracecenter for Roskilde Fjord og Køge Bugt området. 
 

Strategiplan i hovedtræk 
Vækst i medlemstal, organisk og evt. gennem optagelse af mindre klubber 
Motto ”alt med vand er velkomment” 
Forøget fokus på sejlklubben som et hele ”forøg salget af vores vare” 
Ny bådklasse indføres, med bedre potentiale og volumen 
Ansættelse af trænere for udvalgte indsatsområder 
Kursusafdeling etableres med bedre uddannede klubmedlemmer og større kontakt med omverdenen til følge. 
RS organisation tilpasses til helt eller delvis til at kunne rumme et DS kraftcenter 
 

OOppggaavveerr  22001100  ––  iikkkkee  mmaarriittiimmee  
Gennemsyn og modernisering af klubbens vedtægter.  
Forelagt for Generalforsamlingen 2010 – udskydes! 
Gennemsyn af klubbens administrative procedurer, under udarbejdelse. 

IT modernisering, første skridt: 
Klubmailadresser og filserver til at samling af klubbens viden. 
Stillingsbeskrivelser, præciserer hvilken opgave der skal løftes. 

 
Forsat støtte til drift af Havneforum: Havnedage juni 2009 - Julearrangement 2009 
 

SSæærrlliiggee  ffookkuussoommrrååddeerr,,  ssttaattuuss  
Bestyrelsen har haft fokus på udvalgte områder for at styrke klubbens udvikling. 

Dansk Sejlunion – ”Hvad får vi for pengene” 
Isefjordskredsen – lav aktivitet, fremtid usikker  
Roskilde idrætsunion og Elitesport 
Elitekommune Roskilde – RS ikke med 
Havneforum – RS formandskab, skabe synlighed  
Havneselskabet, RS har købt fire andele i den nye havn 
Andre klubber i området: f.eks. samarbejdet med Veddelev omkring kapsejlads, juniorafdelingens samarbejdspartnere i 
området. 

 
Beretning fra juniorudvalget v/Niels Henrik Borch 
Samlet kan man sige at vi er inde i en udmærket periode. Aktivitetsniveauet har været højt hele den sidste sæson, og lad mig bare nævne 
de vigtigste: 
Vintertræning: Vi blev bedt om at afholde vintertræning for Isefjordskredsens sejlere allerede forrige vinter. Det gennemførte vi og blev 
bedt om det igen i denne vinter. Vi har haft knap 55 sejlere tilmeldt, der er blevet sejlet meget, og det har været en logistisk udfordring at få 
engageret følgebåde og trænere. Vi har klaret det med god hjælp fra Isefjordskredsen (økonomisk støtte) og gummibådsstøtte fra andre 
klubber i kredsen. At afholde vintertræning giver klubben en masse goodwill, en goodwill som vi kan lukrere på om sommeren, og det 
giver vores sejlere et netværk, som de vedligeholder om sommeren. 
Aktiviteterne ved klubben og ude på vandet er endnu mere synlige om vinteren end om sommeren, hvilket skaber stor opmærksomhed 
omkring klubben i den mørke tid. 
Stævner:  Det er nok mange år siden, vi har haft juniorsejlere, der har været så aktive på kapsejladsbanerne. Vi har haft sejlere til stævner 
her i landet, selvfølgelig, men også til store internationale stævner i Tyskland, Holland, Sverige, Norge, Italien og Slovenien. 
Vi har selv afholdt 2 stævner i den forløbne sæson. Til det traditionelle efterårsstævne i september kom der omkring 50 joller. At der 
samtidig var ranglistestævne for de bedste optimistjoller i Horsens kostede nok ca. 20 deltagere. Det blev et blæsende stævne, og vi 
måtte sende de ”små” ind, inden det blev for hårdt. 
For 3. år holdt vi et nytårsstævne. Til alt held forsvandt isen på fjorden i 3 dage omkring stævnet, så der kunne sejles. I alt 66 joller kom til 
start, og vi afviklede 4-5 gode sejladser på 2 baner. At vi kan bemande 2 baner og afvikle sejladser af høj kvalitet, viser også den udvikling 
vi har gennemgået de sidste par år. Det kræver mange kvalificerede mennesker at afvikle sådan et stævne, men vi kan det nu.  
Der kommer flere og flere deltagere til vores stævner.  Det gør der primært fordi vi kan lave gode stævner, og fordi vores gæster ved at 
kvaliteten er i orden her i Roskilde. 
Uddannelse:   At have et højt aktivitetsniveau og en høj kvalitet i det daglige arbejde kræver at vi har nogle kompetente trænere. 



Vi startede sæsonen 2009, med at være værter for et internationalt trænerseminar for 420-jolle trænere. I løbet af 4 dage blev trænere fra 
5 forskellige lande undervist af en af verdens bedste ungdomstrænere,  og 4 420-jolle besætninger blev brugt som forsøgsdyr. Vi havde 
selv 3 mand med på kurset, og de fik enormt udbytte af dagene. 
Trænere fra RS har også været meget aktive på alle niveauer inden for optimisterne. Patrick Juhl er med i landstræner-gruppen og 
samtidig træner-koordinator for både Team Optimus og Talenteamet. Og senest er Patrick udvalgt til at følge OL-landsholdstræningen 
frem mod OL 2012. Vi henter meget inspiration ved at komme ud hvor sejlsporten skabes. 
To andre trænere, Emil Friis og Katrine Agertoft er ved at færdiggøre Træner 1 uddannelsen 
Vi har lige haft 6 unge sejlere på det første af DS’s instruktørkurser, og vi håber meget at kunne drage nytte af deres viden og entusiasme 
når sæsonen starter. 
At uddanne trænere er vigtigt af 2 grunde: For det første skal vi gerne have flere unge sejlere ind i klubben, og derfor er vi nødt til at kunne 
give dem kvalificeret træning på alle niveauer. For det andet er det at uddanne vores sejlere til hjælpsomhed og en lyst til at give deres 
viden fra sig, afgørende for deres glæde ved sejlsporten fremover. 
Organisation: Det største der er sket er at vi har etableret et juniorudvalg. 
Juniorudvalgets to vigtigste opgaver er dels koordination af de opgaver der skal løses her og nu og dels at tænke frem i tiden og skabe 
ideer, visioner og udstikke retninger for fremtiden.  Der er rigtigt mange opgaver der skal løses og heldigvis er der mange der giver en 
hånd med når der er behov for det. 
Vi lægger meget vægt på samarbejde med andre klubber både i og uden Isefjordskredsen. Vi skal fungere som en slags kraftcenter for de 
andre klubber i hele Midt- og Vestsjælland. Men vi har også godt samarbejde med bl.a. Kerteminde Sejlklub omkring 420-jollerne, og vi 
arbejder tæt sammen med KDY omkring støtte til vores bedste optimistjollesejlere. Kun ved at samarbejde med andre kan vi strække 
vores ressourcer.   
Planer for den kommende sæson: Den nye sæson starter lige om lidt! 
Der bliver tryk på. Om 4 dage er der 3 sejlere, der skal til Italien, 6 tager til Malmø, og sådan vil det formentlig køre resten af året. 
Af nye initiativer kan jeg hurtigt nævne: 
Vi skal have flere nybegyndere ind. Vi håber at starte op til 20 nye optimistsejlere lige efter påske.  Vi har trænerne klar, og vi laver noget 
markedsføring de kommende uger for at fylde op med sejlere. 
Vi har for en gangs skyld ikke planer om at bruge rigtigt mange penge. I år skal vi koncentrere os om at få brugt alt det fine grej vi har 
100%. 
Stig Eriksens mindefond: Vi  er jo blevet begavet med en fond fra afdøde Stig Eriksen. Ifølge Stigs ønsker skal fondens midler bruges til 
at støtte kammeratskab og uddannelse i godt sømandsskab. En af de vigtigste egenskaber, en god sømand skal have, er hjælpsomhed 
og vilje og evne til at hjælpe andre. Derfor er det vores mål, at alle vores unge sejlere skal kunne deltage i instruktørkurser, så de bliver i 
stand til at hjælpe andre, og at de skal have muligheden for at tage kurser i navigation, førstehjælp osv. osv. 
Spørgsmål:  Hvor lærer de unge mennesker at svømme, nu hvor der ikke længere tilbydes tid i svømmehallen? Svar det er ikke vores 
arbejde at lære de unge at svømme. Vi indskærper de unge aldrig at forlade jollen ved kæntring.    
Kirsten Pedersen kunne oplyse, at de tider, der var mulighed for, var så sene, at det var helt urimeligt at sende børn og unge i 
svømmehallen.        
Spørgsmål om aflønning af trænere: Hvis vi ikke aflønner træner, er de unge nødt til at tage andet lønnet arbejde. Aflønningstaksterne er 
fastsat af DS.         
 
Beretning fra Roskilde Sejlklubs Matchrace-center v/Kurt Mogensen 
Medlemsstatus: Centret har 32 medlemmer og p.t. 8 på listen over interesserede emner, hvilket er en stigning på mere end 100 % i 
forhold til de 15 vi var sidste år. Centret drives af matchraceudvalget bestående af 4 medlemmer, samt 2 underudvalg for henholdsvis båd 
vedligeholdelse og sponsorer. 

 
Bådsponsorer i 2009: Danske Bank og Arbejdernes Landsbank. 
Bådponsorer i 2010: Danske Bank, Arbejdernes Landsbank og Sparekassen Sjælland. 
Materielsponsor: Columbus Marine. 
Mediasponsor: Roskilde Avis. 
Hjemmesidesponsor: DFCit. 

 
Stævner i Roskilde: Vi har i året afholdt 2 stk. grade 4 stævner, hvert med deltagelse af 11-12 besætninger fra Skovshoved, TMC-
Middelfart, Barsebäck, Plön i Tyskland og Roskilde. Stævnerne blev vundet af h.h.v. Top-80 sejleren Lars Hoffmann og det unge stortalent 
Lucas Lier med ung Jyllinge-sejler i besætningen. 
Derudover er der afholdt 4 stk. grade 5 stævner – klubmesterskabet blev vundet af den tidligere Amerikas cup sejler Jan Gregersen med 
Martin og ungdomssejleren Lauge. Den traditionelle Jul22 Cup med hovedsagligt Roskilde besætninger blev i 2009 vundet af Hans 
Tønder, med broderen Claus på fordækket. 
Tak til vores næsten faste baneleder, Poul Astrup, og staben af umpirere - både udenbys og RS-medlemmer. h.u. Sven Block Jespersen 
og Claus Rossing 
Udenbys aktiviteter: Roskilde sejlere var i år kun repræsenteret i en enkelt gang Bottom Cup i Skovshoved i november og med en 
besætning i det Irske nationale mesterskab, med vores irske medlem, Cormac Byrne, i besætningen. 
Udlejninger: Vi har igen i år haft en del udlejninger til sejlere, der forbereder sig til især stævner i udlandet. I august trænede Susanne 
Ward til grade 1 stævne i Italien. Lokal skoleklasse og et par polterabender har også lagt ud med sejlads - inden sprutten kom på bordet. 
Firmaarrangementer: Igen i år har VIP’er fra FL Schmidt haft team building arrangement, samt mere traditionelle firmaarrangementer for 
dels ansatte i afviklingsselskabet af Roskilde Bank, Danske Banks VIP-kunder og Sparekassen Sjællands ansatte. Årets omsætning har 
udgjort ca. kr. 35.000 på udlejninger og VIP-arrangementer, som især har fundet sted i august og september. Arrangementerne afholdes 
dels mod betaling og dels som modydelse til sponsorer. 
Vedligehoddelse af grej: Via materielsponsoren Columbus Marine har vi fået fornyet en del grej for et 5-cifret beløb, hvilket har været 
meget nødvendigt med de mange aktiviteter, bådene udsættes for i løbet af sæsonen. Der har i år ikke været påsejlingsskader på J22’rne, 
og ingen værftsudgifter. I vedligeholdelsesudgifterne indgår anden halvdel af nye stævnesejl til de 4 både, hvoraf de 2 første stel er betalt i 
2008. 
Hjemmeside: Centret har egen hjemmeside for at kunne præsentere sponsorlogoer jfr. sponsorkrav. Hjemmeside har Link til og fra 
Roskilde sejlklubs hjemmeside på adressen http://roskilde-matchrace.dk. Hjemmesiden indeholder omtaler af centrets og sportens 
aktiviteter med bl.a. billeder og videoklip. 
I fællesskab med landets øvrige matchrace centre er der koordineret en fælles stævnekalender, som findes på hjemmesiden. 
Træner: Centrets medlemmer har gennem sæsonen haft træninger med den tilknyttede træner, Lars Hoffmann. 
Ny sæson: I februar blev der i RS afholdt regelkursus med bl.a. ca. 10 matchracesejlere som deltagere, og i marts måned er 2 både 
forårsklargjort af MRC- medlemmerne i gode lånte værkstedslokaler hos Skoda i Ishøj. De 2 bådes stand er nu klart bedre end i de 
seneste mange år, så nu venter bare istandsættelse af de 2 sidste både til samme niveau. 



Det annoncerede stævne lørdag d. 27/3 er aflyst p.g.a. fjordens hårde belægning, og i stedet har en besætning søgt om deltagelse i 
stævne på Sundet samme dag. 
Onsdag d. 7/4 starter vi officielt sæsonen 2010 med opstartmøde i sejlklubben kl. 19.00. Interesserede, der vil høre mere om matchrace, 
er meget velkomne. Vi tilbyder gratis og uforpligtende prøvesejladser i april måned. Kontingentet for 1. års sejlere er kr. 800,- og kr. 0,- for 
ungdomssejlere under 25år. Dog skal alle være medlem af Roskilde sejlklub. 
 
Beretning fra Kapsejladsudvalget v/Terkel Christensen 
*** 
 
Beretning fra Bro og Plads v/ Poul Erik Abrahamsen 
Der har i det forløbne år ikke været de store udskiftninger af pladser, og ventelisten bliver stadig større for landpladser og 
dybvandspladser. Med hjælp af folk fra Wayfarerafdelingen fik vi lavet 4 ekstra pladser i foråret, men der er stadig ønsker om flere, og det 
bliver svært med den voksende junior afdeling.  
Løsningen er, hvis vi kan få godkendt planerne med flydeplatformen, 60 x 8 m til kajakkerne, så vil der blive frigjort flere landpladser. 
Bolden ligger nu hos Teknisk Forvaltning, og vi venter på, at de kommer og ser på det prøvestativ, der er sat op på Liggehønen, for en 
endelig afgørelse. 
Der er to lejere, der har fået tilsendt en opsigelse på plads på land, da de ikke opfylder kravene for lejemålet, den ene er en piratjolle, som 
har været kraftig skadet i flere år, og den anden er en 470 jolle, som ikke har været rigget op de sidste 2 år. Ejerne har desværre ikke 
reageret på opsigelsen, så fjernelsen af jollerne vil blive på deres regning, når frosten har sluppet jorden. 
Flydebroen ved slæbestedet har været skadet ved hængselet for klappen, klappen var ved at trække sig fri af den landfaste bro. Den blev 
repareret i onsdags og forstærket, så det ikke skulle ske igen. 
På foranledning af jollesejlerne har vi købt et elektrisk ophalerspil til erstatning for det manuelle ophalerspil, som var ulovligt uden skærm. 
Det gamle spil blev skåret af i onsdags, og så var det meningen, at en indkøbt monteringsplade skulle svejses på den gamle sokkel, mens 
brofolkene var her, men pladen er forsvundet her i løbet af vinteren, så hvis den ikke dukker op, må vi købe en ny, for at få arbejdet gjort 
færdig. 
Vi havde en arbejdsdag i juni måned, og som det plejer at være, var det ikke det store tilløbsstykke, men en stor tak til dem, der deltog. 
Som man kan se i det lille havnebassin, så har frosten været hård ved fortøjningspælene, så der bliver et større arbejde med at slå dem 
på plads igen, når isen er væk. 
Det var alt fra Bro/plads & kajakker 

 
Beretning fra Kajakafdelingen v/Poul Erik Abrahamsen 
Kajakafdelingens stiger stødt, medlemstallet er steget fra 169 til 193, hvoraf de 78 har del i klubkajakkerne, og 16 er uden stativplads, 8 
har meldt sig ud, og vi har 67 på venteliste til stativplads, så hvis vi kan få flydeplatformen i gang, vil alle kunne få en plads. 
Vi har i år øget antallet af klubkajakker med 2 brugte  plast- og 1 ny glasfiberkajak, så vi nu disponerer over 8 enerkajakker og 1 toerkajak.  
Vi har også investeret i en kajaktrailer, så de, der ikke har bil, også kan få chancen for en kajaktur udenfor Roskilde fjord, og det har været 
populært, der har blandt andet været to dages sælsafari ved Avnø, en to dages tur rundt om Orø, og en to dages tur rund om Nekselø, og 
den hårde kerne tog en barsk tur rundt om Møn. 
Vores Aktivitetsliste for 2010 vil helt sikkert også give nogle nye og dejlige oplevelser, og vi starter traditionen tro ud med en tur til 
Kornerup å d. 28. marts, hvis altså isen er væk. 
Vi havde foredrag i april med Leslie Flemming om en kajaktur ved New Zealand, og i november fik vi besøg af to garvede kajakroere Kjeld 
og Bent fra kajakklubben ”Strømmen” i Middelfart, de fortalte om deres kajaktur fra Grønland, og begge havde boet på Grønland, Bent 
endda 21 år, og han kunne fortælle en hel del om Grønlandsk kultur. 
Tyveri er vi desværre heller ikke forskånet for, i efteråret blev der fjernet en Capella kajak fra A-stativet, ejeren har fået udbetalt erstatning, 
men Capellaen må være særlig attraktiv, da det er den type, der er fjernet de sidste 5 gange.     
Vi er i den situation, at vi mangler instruktører til at tage sig af nye medlemmer, så er der nogle ildsjæle, der har lyst, kan klubben eventuelt 
sende dem på kursus til DGI Karpenhøj på Djursland, hvor de vil introducerer deres nye oplæg til instruktørkurser, som er et modstykke til 
Kano og Kajakforbundets European Padle Pass eller i daglig tale EPP. 
Det var alt fra Kajakafdelingen og vi ser frem til en ny sæson med mange oplevelser. 

             
Beretninger for 2009/10 v/generalforsamling 22/3-10 v/Kirsten Pedersen 
ARRANGEMENTSUDVALG: Aktiviteterne har i 2009 ikke været så store som tidligere år - dels pga. div. vinterkurser og dels 
pga.juniorudvalgets voldsomme udvikling og fremgangen i MRC. Dét er jo positivt, at huset i rigtig mange dage om året er fuldt af liv, men 
kalenderen bliver ofte lidt for lille til at få plads til en klubaften el. lign. Et kapsejladskursus blev dog klemt ind, forhåbentlig til stor glæde for 
deltagerne. 

 
SEJLERSKOLE: Kun 24 elever blev der pga. manglende instruktører plads til i sommeren ’09 fordelt på 8 hold – heraf de 3 med 
deleinstruktører. En glædelig nyhed lige nu er, at hele 3 nye instruktører frivilligt har meldt sig til kommende sommersæson, så vi kan få 
endnu flere elever på vandet og få forkortet den lange venteliste. Vinterens navigationsundervisning er netop afsluttet med 
duelighedsprøven. Skolebådene skal klargøres i weekenderne 10-11/4 og 17-18/4, instruktør-/elevmøde holdes tirsdag 27/4, og 
skolesæsonen på vandet starter mandag 3/5. 
KOMPASSET: Som det sikkert er bemærket, er bladet udkommet temmelig uregelmæssigt i løbet af 2009. Det skyldes fortrinsvis, at 
stoffet ikke leveres til deadline men også flere andre omstændigheder. Der har været talt en hel del om helt at afskaffe bladet og kun 
bruge hjemmesiden, men dét er ikke lige i min smag, da jeg af erfaring ved, at mange medlemmer dels stadig ikke har internet og dels 
meget gerne vil have bladet i hånden og læse det. Det er i dag dyrt at udsende et pænt og præsentabelt blad, men hvad er dyrt? Er 6-8 kr. 
pr. medlem pr. gang dyrt? Desuden går bladet ikke kun til medlemmerne men også til alle vore gode sponsorer samt til en masse 
klubber/organisationer i hele landet. 

                                                                                                              
Beretning fra hjemmesideredaktøren, Jørn Bjerre 
I året, der er gået siden sidste generalforsamling, har jeg videreført hjemmesiden som tidligere og efter bedste evne opdateret og redigeret 
med henblik på at gøre hjemmesiden så informativ som muligt med RS aktiviteter som første prioritet.  
Herunder mødeannoncering, kapsejladser med resultatlister o. s. v.  
Så følger: Diverse aktiviteter og begivenheder vedr. sejlads og sejlsport i almindelighed og herunder publicering af nye regler og 
bestemmelser fra myndigheder. 
Fra vor formand har jeg modtaget en del stof og ændringer vedr. vore sponsorer og indsat dette hurtigst muligt.  
On-line booking af ”Klubkajakker” kører fortsat tilfredsstillende og On-line tilmelding til Afriggersejladsen har også virket godt. 
Som noget nyt er vi begyndt at indsætte ”Kompasset” på hjemmesiden, og det er min tanke, at det skal kunne læses tilbage til første nr. 
indsat dec. 2009. 
Referater fra generalforsamling og fra alle bestyrelsesmøder er fast stof på hjemmesiden. 



Der har været ønske om at indsætte Køb / Salg rubrik på hjemmesiden, og indtil nu har der været én annonce på salg af redningsvest i 
barnestørrelse. 
Jeg er åben for modtagelse af forslag til forbedringer af siden, så kom bare frem med forslag og kritik, herunder oplysninger om fejl og 
mangler. 
Efterlyser medlemmer, der kan oplyse mig om afholdte arrangementer med mere. Gerne med fotos hvor, dette er muligt.   
Jeg bor ca. 10 km fra RS og kan ikke være til stede ved alle begivenheder. Sitet har været besøgt pænt i 2009 med en mindre fremgang i 
forhold til 2008. 
For januar 2009: Page Loads 1.733, Unique visitors 821, First time Visitors 434, Returning Visitors 387. 
For januar 2010: Page Loads 1.888, Unique visitors 834, First time Visitors 372, Returning Visitors 462.  
             
Beretning fra Speedbådskursusafdeling v/Jørn Bjerre 
I 2009 blev der afholdt 4 kurser i RS  

 
1-3 
april 

14 tilmeldt  Fra Roskilde Brandvæsen 14  betod           

25-26 
april 

12 tilmeldt                                  10  bestod      Heraf     4  
RS medlemmer 

13-14 
juni 

8  tilmeldt     + 1 kun til prøve  9  bestod       Heraf    0  
RS medlemmer 

22.23 
aug.  

7  tilmeldt       7  bestået      Heraf    0  
RS medlem 

Samlet 41 tilmeldt,   
41 betalte 

2 bestod ikke prøven 40 bestået   Heraf       
4  RS medlemmer 

 
Samlet var der tilmeldt 41 og  alle 41 med betaling (de 4 med lavere medlemsbetaling). 
Det kniber med at få holdene fyldt op efter sommerferien, så i 2010 vil der nok kun blive et kursus efter ferien. 
Som det fremgår af regnskabet er det gjort op til netto indtægt for RS på  
kr. 30.995 
Ifølge vore egne regnskaber er overskuddet gjort op til kr. 39.346, men det er før husleje og afskrivning på både med mere. 
Det er en glæde for os 3 i speedbådsafdelingen, at vi kan være med til at øge sikkerheden til søs. Vi kan mærke på vore kursister, at de 
bliver bevidste om, at der er regler, der skal følges, når man færdes på vandet. 
For 2010 ser det foreløbigt således ud: Kursus 1 10.-11. april har endnu ingen kursister og må forventes aflyst. 
Der er heller ikke, som tidligere, skrevet nogen på venteliste til senere kurser. Så hvis nogen her kender nogen, der ønsker at erhverve 
speedbådsbevis, så er det tid at minde dem om, at det er nu, de skal melde sig. 
 
 Den samlede beretning enstemmigt godkendt med klapsalver. 
   
3.  Regnskab for 2009 
Regnskabet blev gennemgået i hovedpunkter. 
Spørgsmål: Hvilken type lån har vi i RS´s bygninger.  Svar: det drejer sig om fastforrentede lån. 
Dirigenten kunne fremvise et regnskab underskrevet af såvel ekstern som intern revisor samt af den samlede bestyrelse.  
 
Regnskabet blev godkendt enstemmigt.  
        
4.  Indkomne forslag 
 Anlægsfonden foreslås nedlagt. Indskud ved indmeldelse vil fremover være et optagelsesgebyr og indgå i driften. Anlægsfondens midler 
anvendes til forbedringer af bestående broanlæg og etablering af kajakdæk.  
Vedtaget. 
 
Ændringsforslag til vedtægternes § 8.2 trækkes tilbage, og bestyrelsen fremkommer med ny formulering  på næste generalforsamling. 
Ændringsforslag til vedtægternes § 12.2 trækkes tilbage, og bestyrelsen  fremkommer med  ny formulering på næste generalforsamling. 
 
5. Budget 2010 
Udgiften til klubblad øges med kr. 20.000 til kr. 60.000. 
2010 forventes herefter at slutte med et overskud på kr. 75.000. 
Fra næste regnskabsår holdes budgettet op mod foregående års regnskab. 
Kontingentstigning på 3% i 2011 godkendt. 
     
6.  Valg af formand (ulige år) – 
7.  Valg af kasserer: Frank Jensen blev valgt med klapsalver. 
8.   Valg af tre bestyrelsesmedlemmer: Kurt Mogensen, Kirsten Pedersen og Flemming Simmelhack blev alle genvalgt med klapsalver. 
9.   Valg af suppleant til bestyrelsen: Bjarne Thaarup Clausen tilbød sig og blev valgt med klapsalver. 
10.  Valg af to revisorer og valg af en revisorsuppleant: Intern revisor Orla Kristensen blev genvalgt.  
       Ekstern revisor HR Revision blev ligeledes genvalgt. Revisorsuppleant Klaus Bjerregaard blev genvalgt. 
 
11.  Eventuelt 
Spørgsmål:  Kunne beretningen foreligge skriftligt, så den tidsmæssigt lange generalforsamling kunne kortes ned? 
                                                                                                              Referent: Flemming Simmelhack 
 
Godkendt af dirigent Klaus W. Bjerregaard 
__________________________________ 
 
 

 


